
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 53  delibera

Data  14-04-2021

OGGETTO: Conferimento cittadinanza onoraria al " Milite Ignoto"

L’anno    duemilaventuno  il giorno  quattordici del mese di aprile  alle ore 17:37, in modalità telematica
giusto decreto sindacale prot. 5930 del 17.04.2020,  si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi
spediti nei modi e termini di legge, in sessione Straordinaria  ed in Prima convocazione, a seguito di rinvio.
Risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri:

Di Marco Alessandro CONSIGLIERE
ANZIANO

P

Capriotti Federico CONSIGLIERE P
Serafini Alessio CONSIGLIERE P
Monteforte Piergiuseppe CONSIGLIERE P
Valeri Alberto CONSIGLIERE P
Pompei Stefano CONSIGLIERE P
Nardi Luigi CONSIGLIERE P
Palombini Filippo CONSIGLIERE A
Cortellesi Giorgio CONSIGLIERE P
Serafini Roberto CONSIGLIERE P

Partecipano   alla seduta il Vice Sindaco Massimo Bufacchi e l’Assessore  Esterno  Giambattista Paganelli

Partecipa alla seduta il    Segretario Comunale D.ssa      Manuela De Alfieri

Il Presidente del Consiglio Sig. Alessandro Di Marco

in qualità di CONSIGLIERE ANZIANO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona il Cons. Piergiuseppe Monteforte

IL  CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO  che la cittadinanza onoraria è una onorificenza concessa da un Comune per onorare
una persona nata in una città diversa, anche non residente, ritenuta legata alla città per il suo impegno
o  per le sue opere. La persona deve essersi distinta particolarmente  nel campo delle scienze, delle
lettere, delle arti, dell’industria, del lavoro, della scuola, dello sport, con iniziative di carattere
sociale, assistenziale e filantropico od in opere, inprese, realizzazioni, prestazioni in favore degli
abitanti del Comune, rendendone più alto il prestigio attraverso la loro personale virtù, o in azioni di
altro valore a  vantaggio della Nazione e dell’Umanità intera, che le motivazioni del riconoscimento
possono essere la nascita, i riconoscimenti sociali e culturali, o per uno specifico atto straordinario a
cui la città attribuisce particolare rilievo; che solitamente, la cittadinanza onoraria consiste in un
documento che, redatto su pergamena, viene consegnato in una formale cerimonia alla persona che
ne viene insignita ed attesta l’iscrizione simbolica tra la popolazione della città  di chi si sia distinto
in una o più azioni o campi;

RICHIAMATA la nota del Segretario generale dell’ANCI con la quale, su proposta del Gruppo
delle Medaglie d’Oro al valor Militare d’Italia, si invitano tutti i Comuni d’Italia ad aderire
all’iniziativa di conferimento della cittadinanza onoraria al 2 Milite Ignoto”. Tale progetto,
essenziale nella sua unicità, prevede in occasione del centenario della traslazione del Milite Ignoto (
4 novembre 2021), che tutti i Comuni d’ Italia conferiscano la cittadinanza onoraria al Milite Ignoto
a cui tutti noi siamo legati, rientrando nella simbologia che appartiene alla nostra identità nazionale.
Quel soldato che per cent’anni è stato volutamente ignoto, diventerebbe il Cittadino d’Italia.
Quell’’Italia che nei momenti di grande difficoltà, si aggrappa e si unisce a tutti quei simboli e valori
che   ne caratterizzano la propria storia per risollevarsi e rinascere;

RITENUTO di aderire all’iniziativa di conferimento della cittadinanza onoraria di Amatrice al “
Milite Ignoto” in occasione del centenario della traslazione del Milite Ignoto ( 4 novembre 2021) a
cui tutti noi siamo legati, rientrando nella simbologia che appartiene alla nostra identità non potendo
e non dovendo dimenticare il sacrificio di coloro che hanno reso grande la Nostra Patria

TUTTO CIO’ PREMESSO

IL CONSIGLIO COMUNALE IMPEGNA L’AMMINISTRAZIONE

A conferire la cittadinanza onoraria  di Amatrice al “ Milite Ignoto” in occasione del centenario della
traslazione del Milite Ignoto ( 4 novembre 2021)  a cui tutti noi siamo legati, rientrando nella
simbologia che appartiene alla nostra identità non potendo e non dovendo dimenticare il sacrificio di
coloro che hanno reso grande la Nostra Patria;

RILEVATO che l’istituto della cittadinanza onoraria, risulta disciplinato da specifica
regolamentazione dell’Ente;

RITENENDO  di interpretare i sentimenti e la volontà dei cittadini di Amatrice;

TENUTO conto che il conferimento della cittadinanza onoraria, espressione dei sentimenti di
riconoscimento e gratitudine di una collettività, si annovera tra le competenze del Consiglio
Comunale;



VISTO il D. Lgs. N. 267/2000 e smi;

Acquisiti i pareri favorevoli di competenza;

Con voti favorevoli unanimi  espressi nei modi e forme di legge,

DELIBERA

Di approvare, per le ragioni meglio descritte in premessa, il conferimento dell’onorificenza della
Cittadinanza onoraria di Amatrice al “ Milite Ignoto” in occasione del centenario della  traslazione
del Milite Ignoto  prevista per il 4 novembre 2021.



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

IL  CONSIGLIERE ANZIANO I L       S E G R E T A R I O

F.to Alessandro Di Marco F.to  Manuela De Alfieri
_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 29-04-2021                                                                                                  Reg. 710

I L        S E G R E T A R I O

F.to  Manuela De Alfieri

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L         S E G R E T A R I O

 Manuela De Alfieri
_______________________________________________________________________________________

Il    sottoscritto   Segretario    attesta    che   copia   della   deliberazione   è  stata pubblicata  all’Albo

Pretorio  dal 29-04-2021                         al 14-05-2021                            e che nessun reclamo è stato sporto

contro la medesima.

lì,

I L    S E G R E T A R I O

F.to    Manuela De Alfieri


